19 Теория вероятностей
Случайным называется событие, которое может произойти, а может и не произойти в данных условиях.

Вероятность события это число от 0 до 1 включительно

Вероятность достоверного события 1.

Пример1. Выпадение числа меньшего 10 при однократном выбрасывании игральной кости.

Вероятность невозможного события 0.

Пример2. Выпадение числа большего 10 при однократном выбрасывании игральной кости.

Пример3. Появление карты зеленой масти.

Формула классической вероятности:   
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, где n – общее число всех несовместных равновозможных исходов, образующих полную группу событий; m – число исходов благоприятствующих событию А.

Проще так: n – сколько всего; m – количество нужных.

С помощью только этой формулы решаются «простые задачи»

Противоположные события. Два несовместных события образующих полную группу называются противоположными. Обозначаются чертой: 
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 - два противоположных события. 

Пример4. А - выпадение «орла», тогда 
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 - выпадение «решки».

Пример5. А - выпадение чисел 1 или 2 при выбрасывании игральной кости, тогда 
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 - выпадение 3 или 4 или5 или 6.

Пример6. А – появление дамы треф, тогда 
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 - не появление дамы треф.

Пример7. А –попадание по мишени, тогда 
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 - промах.

Пример8. А – прибор не выйдет из строя, тогда 
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 - прибор выйдет из строя.
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 Пример9. Вероятность попадания = 0.6. Чему равна вероятность промаха? 

Пример10. Вероятность исправного = 0.9. Чему равна вероятность бракованного?

Пример11. Вероятность того что прибор выйдет из строя = 0.01. Вероятность того что будет исправен?

Пример12. Вероятность промаха = 0.2. Чему равна вероятность попадания?

Сложные события. Иногда событие можно представить в виде комбинации более простых событий связанных союзами «и», «или». 

Надо запомнить:    «И»      =   *   умножить

                                «ИЛИ»   =   +   плюс

Пример. Независимо друг от друга работают два автомата. Вероятность того, что первый выйдет из строя = 0.1, для второго 0.2. Определить вероятность того , что будет работать только один автомат.

А- работает только один автомат
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- первый работает, 
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- первый не работает.
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- первый работает, 
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- первый не работает.

Работает только один автомат. Как это может быть: первый работает «и» второй не работает «или» первый не работает «и» второй работает.
Теперь через введенные события:
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 В примерах, которые чаще всего рассматриваются можно заменить события на соответствующие им вероятности. Значит, будет так:      
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                    P(A)=0.9*0.2+0.1*0.8.
1. В лыжных гонках участвуют 7 спортсменов из России, 1 спортсмен из Швеции  и 2 спортсмена из Норвегии. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен из Швеции будет стартовать последним.
2. Девятиклассники Петя, Катя, Ваня, Даша и Наташа бросили жребий, кому начинать игру. Найдите вероятность того, что начинать игру должна будет девочка.

3. У бабушки 10 чашек: 7 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что это будет чашка с синими цветами.
4. В лыжных гонках участвуют 7 спортсменов из России, 1 спортсмен из Норвегии и 2 спортсмена из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен из Норвегии будет стартовать последним.
5. На экзамене 20 билетов, Сергей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему попадётся выученный билет.
6. В магазине канцтоваров продаётся 100 ручек, из них 37 — красные, 
8 — зелёные, 17 — фиолетовые, ещё есть синие и чёрные, их поровну. Найдите вероятность того, что при случайном выборе одной ручки будет выбрана красная или чёрная ручка.
7. В магазине канцтоваров продаётся 84 ручки, из них 22 — красные, 
9 — зелёные, 41 — фиолетовые, ещё есть синие и чёрные. Найдите вероятность того, что при случайном выборе одной ручки будет выбрана красная или фиолетовая ручка.
8. В лыжных гонках участвуют 13 спортсменов из России, 2 спортсмена из Норвегии и 5 спортсменов из Швеции. Порядок, в котором спортсмены стартуют, определяется жребием. Найдите вероятность того, что первым будет стартовать спортсмен из Норвегии или Швеции.
9. Известно, что в некотором регионе вероятность того, что родившийся младенец окажется мальчиком, равна 0,512. В 2010 г. в этом регионе 
на 1000 родившихся младенцев в среднем приходилось 477 девочек. На сколько частота рождения девочки в 2010 г. в этом регионе отличается 
от вероятности этого события?
10. Из 1600 пакетов молока в среднем 80 протекают. Какова вероятность того, что случайно выбранный пакет молока не течёт?
11. Стрелок 4 раза стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,5. Найдите вероятность того, что стрелок первые 3 раза попал в мишени, а последний раз промахнулся.
12. Стрелок 3 раза стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что стрелок первые 2 раза попал в мишени, а последний раз промахнулся.
13. Стрелок 4 раза стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,7. Найдите вероятность того, что стрелок первый раз попал в мишени, а последние 3 раза промахнулся.
Домашнее задание.

14. У бабушки 10 чашек: 9 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что это будет чашка с синими цветами.

15. У бабушки 25 чашек: 5 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что это будет чашка с синими цветами.
16. У бабушки 10 чашек: 3 с красными цветами, остальные с синими. Бабушка наливает чай в случайно выбранную чашку. Найдите вероятность того, что это будет чашка с синими цветами.

17. В магазине канцтоваров продаётся 112 ручек, из них 17 — красные, 
44 — зелёные, 29 — фиолетовые, ещё есть синие и чёрные, их поровну. Найдите вероятность того, что при случайном выборе одной ручки будет выбрана красная или чёрная ручка.

18. Из 1200 чистых компакт-дисков в среднем 72 непригодны для записи. Какова вероятность того, что случайно выбранный диск пригоден для записи?

19. Из 1500 карт памяти, поступивших в продажу, в среднем 30 не работают. Какова вероятность того, что случайно выбранная карта работает?

20.  Стрелок 5 раз стреляет по мишеням. Вероятность попадания в мишень при одном выстреле равна 0,8. Найдите вероятность того, что стрелок первый раз попал в мишени, а последние 4 раза промахнулся
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